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ІДЕНТИФІКАЦІЯ ФОРМ ТА СПОСОБІВ  
ТРАНСФЕРУ ТЕХНОЛОГІЙ

роботу присвячено дослідженню стану господарсько-правового регу-
лювання методів, способів та прийомів передачі прав на технології до мо-
менту їх втілення до виробничого процесу а межах цілісного майнового 
комплексу суб’єкта господарювання. вивчається як рівень відповідності 
положень чинного законодавства україни вимогам та потребам учасників 
відносин трансферу технологій так і формуються перспективи подальшого 
вдосконалення вказаних нормативних приписів.
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The work is devoted to the study of the state of economic and legal regulation 
of methods, methods and techniques of transfer of rights to technology until 
their implementation in the production process and within the integral property 
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критичний ступінь технічного відставання виробничого сектору 
національної економіки, вимагає від всіх державних, суспільних та 
економічних інститутів поєднання їх потенціалу та зусиль, спрямо-
ваних на створення найбільш сприятливих організаційних переду-
мов для активного розвитку відносин пов’язаних із створенням, пе-
редачею прав та втіленням технологій. зокрема, юридична наука має 
сформувати пропозиції щодо вдосконалення чинного законодавства 
україни з метою введення дієвих заходів державного регулювання 
вказаних відносин, а також створення чіткого, простого та зрозумі-
лого правового поля, яке б забезпечувало належний рівень правово-
го захисту всіх суб’єктів та учасників цих відносин. 

враховуючи те, що закон україни «про державне регулювання 
діяльності у сфері трансферу технологій» [1], на жаль, не виконує 
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належного методологічного забезпечення нормативного регулюван-
ня відносин у сфері трансферу технологій, спробуємо сформувати 
пропозиції щодо покращення його окремих положень, в частині яка 
стосується фіксації способів та алгоритмів передачі прав (трансфе-
ру) технологій.

ст. 1 закону україни «про державне регулювання діяльності у 
сфері трансферу технологій», встановлено, що трансфер техноло-
гії – передача технології, що оформляється шляхом укладення між 
фізичними та/або юридичними особами двостороннього або бага-
тостороннього договору, яким установлюються, змінюються або 
припиняються майнові права та обов’язки щодо технології та/або її 
складових.

з наведеного «легального» визначення трансферу технологій вба-
чається, що його сутність зведена до певної групи (виду) договорів, 
якими опосередковується передача майнових прав на технологію чи 
її складові від одного суб’єкта до іншого. такий підхід відрізняється 
«звуженістю» і не відповідає потребам суб’єктів господарювання, 
які оперують в своїй діяльності набагато більшим колом правових 
механізмів передачі прав на об’єкти, що використовуються в їх гос-
подарській діяльності.

крім цього, така позиція законодавця не відображає сутності по-
няття трансферу, яке було сформовано внаслідок еволюційного роз-
витку суспільства та економічних процесів. так, етимологічне зна-
чення терміну «трансфер» походить від лат. «transferor» – переношу, 
переміщую) – рух чогось або когось з одного місця розташування до 
іншого; офіційна передача права власності на будь-який об’єкт [2, 
189]. д. гібсон [3] розуміє під поняттям «трансфер» переміщення 
технологій між двома суб’єктами, які її використовують. в той же час 
в.в. тітов [4] розглядає «трансфер» не лише, як процес переміщення 
технології між двома кінцевими користувачами, а стверджує, що він 
повинен будуватися на основі активного використанні технології всі-
ма структурними ланками на шляху їх переміщення. Н.в. смирнова, 
пропонує визначення трансферу технологій - як рух, процес, переда-
чу, послідовність дій, в ході чого досягається економічний ефект або 
будь-яка інша поставлена соціально-економічна мета [5].
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таким чином, науковці як правило ототожнюють категорію 
«трансферу» технологій із їх передачею на будь-яких засадах від од-
ного суб’єкта відносин пов’язаних із створенням, передачею прав та 
втіленням технологій до іншого. На наша думку, такого роду підхід 
також не можна вважати правильним, оскільки в умовах відсутності 
організаційного досвіду реалізації трансферу технологій вітчизня-
ні суб’єкти господарювання будуть певним чином дезорієнтовані в 
тому, яким саме шляхом їм потрібно буде рухатись з метою подаль-
шого використання технології у власному виробничому процесі.

На нашу думку, найбільш доцільним є фіксація в чинному за-
конодавстві україни нормативно-правової конструкції, за якою по-
няття трансферу технологій, має ототожнюватись (чи бути близь-
ким за своїм змістом із такою категорією як «правочин»). крім 
цього, в сутність трансферу технологій мають бути введені правові 
механізми які опосередковують передачу майна, майнових прав і 
результатів виконання робіт в публічно-правовій сфері національ-
ної економіки між державними (комунальними) підприємствами 
установами організаціями. в будь-якому випадку, потрібно памята-
ти, що практика реалізації господарських відносин у сфері транс-
феру технологій, свідчить також і про необхідність надання право-
вого захисту і матеріальному втіленню технологій (технологічній 
лінії, експериментальному конструюванню технології, технологій 
втіленій у цілісній майновий комплекс суб’єкта господарювання). 
ці об’єкти містять в собі повне та абсолютне відображення всіх 
необхідних відомостей про техніко-технічний зміст технології в 
обсязі який дозволяє безперешкодно відтворити такого роду об’єкт 
[6]. саме через це, чинне законодавство україни має надати їм 
адекватний правовий захист.

виходячи із такого концептуального формулювання, доцільно 
запропонувати власне (авторське) визначення трансферу техноло-
гій, під яким слід розміти вчинення уповноваженими - суб’єктом 
господарювання, або іншим учасником відносин пов’язаних із ство-
ренням, передачею прав та втіленням технологій, організаційно-гос-
подарських дій, або укладання відповідного господарсько-правового 
чи цивільно-правового договору, та/або вчинення іншого правочи-
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ну чи/або організаційно-управлінських дій публічно-правового ха-
рактеру, які будуть спрямовані на передачу прав на технологію, або 
інформації про технологію, чи/або матеріального втілення (відтво-
рення) технології від одного суб’єкта (учасника) вказаних відносин 
до іншого, з метою їх подальшої передачі іншим суб’єктам або ви-
користання з метою організації здійснення виробничої діяльності 
(комерціалізації).

На наше переконання, використання запропонованої концепції 
дозволить досягти цілого ряду додаткових ефектів, які не досяжні за 
умов чинного правового регулювання. а саме: 

перше – трансфер технологій буде охоплювати собою цілий ряд 
способів передачі, а не ототожнюватись лише з можливістю укла-
дання одного чи декількох господарсько-правових чи цивільно-пра-
вових договорів та угод;

друге – трансфер технологій буде охоплювати собою більш ши-
роке коло об’єктів (як інформаційного так і матеріально-речового 
змісту), можливість захисту яких, відчутно вплине на позитивну ди-
наміку розповсюдження в бізнес середовищі відносин пов’язаних із 
створенням, передачею прав та втіленням технологій;

третє – фіксація більш деталізованого переліку способів пере-
дачі технологій, створюватиме передумови для застосування більш 
дієвих та ефективних засобів захисту прав і законних інтересів за до-
помогою приватно-правового інструментарію (засобів забезпечення 
виконання зобов’язань і таке інше);

четверте – регламентація процесу трансферу технологій як більш 
розгалуженого процесу їх передачі, дозволить задіяти класичну сис-
тему правопідтверджуючих засобів (правовстановлюючих докумен-
тів, рішень судів і т.д.), що сприятиме інтенсифікації цих відносин в 
межах національної економіки україни.
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